

## БЕЗОПАСНОСТЬ

Серпуховское территориальное управление  
ГКУ МО «Мособлпожспас»

## С ЦЕЛЮ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ



В 2016 году в Российской Федерации будет открыто 3903 пляжа и мест массового отдыха людей на водных объектах, 2524 баз (стоянок) маломерных судов, 168 переправ (наплавных мостов).

На примере Московской области можно убедиться в эффективности и целесообразности открытия новых официальных мест отдыха у воды, купальный сезон официально начался 1 июня. За последние четыре года по поручению губернатора Московской области Андрея Воробьёва количество официальных пляжей в Подмосковье увеличилось в 2,5 раза. Так, если в 2012 году в регионе было лишь 63 места для отдыха на воде, то в 2014 году – уже 80, в 2015 году – 130, а в этом году их станет 156. В тех местах, где раньше были «дикие» пляжи, они обустроены в официальные зоны отдыха. За прошедший год не зафиксировано происшествий.

## ИНИЦИАТИВА

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «ЛЮМОС»: «ДАВАЙТЕ РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ!»

Татьяна САВИНА

Дети с особыми возможностями здоровья... Никто не знает, почему в последние годы рождается всё больше детей с нарушениями развития, с задержкой развития речи, с аутизмом. Особенно растёт количество детей с аутизмом. Если 7-8 лет назад в Пущине их было всего 2-3, то сейчас – в несколько раз больше. Такой ребёнок может родиться в любой семье, вне зависимости от статуса, дохода или национальности родителей. Этим детям нужна специальная поддержка, чтобы они могли учиться в школе, адаптироваться в обществе и, в результате, вести жизнь обычного человека.

19 мая 2016 года в нашем городе прошёл круглый стол по коррекционной работе с детьми с ОВЗ. Он показал, что ведущая роль в работе с «особыми» детьми в настоящее время в Пущине была и остаётся за специалистами детских садов и школ. На этом круглом столе было много обсуждений, но все присутствующие на нём педагоги и родители пришли к одному мнению – городу крайне необходим центр, в котором с детьми дополнительно будут заниматься специалисты – логопеды, дефектологи, психологи. Работать они должны только вместе с врачами и таким образом, чтобы не передавать нуждающегося в помощи ребёнка «из рук в руки», а работать слаженно, единой командой. Центр, который будет консультировать родителей и сможет приглашать при необхо-

димости экспертов для консультаций из других городов, например, из Москвы.

В то же время крайне необходимо создание так называемой службы ранней помощи. Эта служба должна состоять из детского невропатолога, врача-педиатра, психолога, дефектолога и логопеда, инструктора по адаптивной физкультуре, специалиста по социальной работе, которые должны знать особенности детей первого года жизни. Цель такой службы – осуществлять раннее выявление проблем развития у ребёнка, разработать программы индивидуального вмешательства и вести коррекцию детей группы риска. Ведь, по данным Института коррекционной педагогики, до 80% нарушений у детей можно компенсировать в младенческом возрасте.

Понятно, что в настоящее время без взаимодействия учреждений различных ведомств (образования, социальной защиты населения, культуры и спорта) качественное психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ и детей-инвалидов невозможно.

Круглый стол прошёл, а проблемы остались. Остались и вопросы: «что делать?», «где брать специалистов?», «кто займётся составлением программ для каждого ребёнка?» и, основной вопрос «как это всё будет работать и где?».

Труднее всех приходится родителям «особых» детей, и самое главное для них – это не потеряться в одиночестве. Именно с этой целью и была создана наша общественная организация – Московская областная общественная организация инвалидов и семей с детьми-инвалидами

«Люмос / Люди с ментальными особенностями». Мы приглашаем всех родителей детей с аутизмом, ЗПРР, синдромом Дауна, ДЦП. Приходите к нам, вместе нам будет гораздо проще решать все наши проблемы! Мы ещё очень молодая организация и работаем в Южном Подмосковье около года, но нас уже поддерживают родители и организации из других городов: Чехова, Протвина, Серпухова, Подольска.

МООО «Люмос» приглашает родителей, всех заинтересованных в создании единого центра помощи и коррекции для детей педагогов (воспитателей, учителей, психологов, логопедов), а также просто искренне желающих помочь людям к обсуждению и сотрудничеству.

Председатель МООО «Люмос» Савина Татьяна Александровна.

Контакты организации: в Пушино – тел. 8-926-689-22-11, представительство в Серпухове – ул. Подольская, д. 102, офис 2, тел. 76-18-19. Наш сайт: <http://lumous.ru>, email: [mail@lumous.ru](mailto:mail@lumous.ru)